

ROMÂNIA



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL BRĂILA
PREFECT**

ORDIN

privind aprobarea Planului de măsuri la confirmare în zona de protecție și cea de supraveghere a focarului de pestă porcină africană din exploatarea comercială de porcine – S.C. BIOFARMS LABORATORY Ferma 1, din localitatea Ulmu, comuna Ulmu, județul Brăila

În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 1214/2009 privind metodologia pentru stabilirea și plata despăgubirilor ce se cuvin proprietarilor de animale tăiate, ucise sau altfel afectate în vederea lichidării rapide a focarelor de boli transmisibile ale animalelor, cu modificările și completările ulterioare;

În baza prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 42/2004 privind organizarea activității sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor, cu modificările și completările ulterioare;

În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 830/2016 pentru aprobarea Programului național de supraveghere, prevenire și control al pestei porcine africane, precum și pentru completarea unor acte normative, cu modificările și completările ulterioare;

Având în vedere prevederile Deciziei nr. 2 privind măsurile adoptate în cadrul ședinței extraordinare din data de 16.12.2022, adoptată de Centrul Național de Combatere a Bolilor;

Având în vedere prevederile Deciziei nr. 1 privind măsurile adoptate în cadrul ședinței extraordinare din data de 01.03.2023, adoptată de Centrul Național de Combatere a Bolilor;

În conformitate cu prevederile Legii nr. 122/15.05.2023 privind exploatarea de creștere a porcinelor și combaterea pestei porcine africane în România;

Având în vedere Regulamentul (UE) 2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului din 9 martie 2016 privind bolile transmisibile ale animalelor și de modificare și de abrogare a anumitor acte din domeniul sănătății animalelor și Regulamentul delegat (UE) 2020/687 al Comisiei din 17 decembrie 2019 de completare a Regulamentului (UE) 2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește normele de prevenire și control al anumitor boli listate.

În considerarea prevederilor Hotărârii Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Brăila nr. 16 din 16 august 2023, pentru aprobarea Planului de măsuri pentru controlul și combaterea pestei porcine africane în județul Brăila;

Ținând cont de adresa nr. 11199/23.09.2023 a Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Brăila, înregistrată la Instituția Prefectului - Județul Brăila sub nr. 12237/23.09.2023, referitoare la aprobarea Planului de măsuri la confirmare în zona de protecție și cea de supraveghere a focarului de pestă porcină africană din exploatarea comercială de porcine – S.C. BIOFARMS LABORATORY Ferma 1, din localitatea Ulmu, comuna Ulmu, județul Brăila;

În baza referatului de aprobare nr. 12238/23.09.2023;

În temeiul prevederilor art. 275, alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare,

Prefectul județului Brăila emite prezentul

ORDIN:

Art. 1. (1) Se aprobă Planul de măsuri la confirmare în zona de protecție și cea de supraveghere a focarului de pestă porcină africană din exploatarea comercială de porcine – S.C. BIOFARMS LABORATORY Ferma 1, din localitatea Ulmu, comuna Ulmu, județul Brăila, întocmit de către Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Brăila, prevăzut în anexă, care face parte integrantă din prezentul ordin.

(2) Prezentul plan poate suferi modificări în funcție de evoluția epidemiologică a bolii și se aplică până la stingerea oficială a focarului.

Art. 2. Prin grija Serviciului „Conducerea serviciilor publice deconcentrate, strategii și politici guvernamentale și situații de urgență” al Instituției Prefectului - Județul Brăila, prezentul ordin va fi comunicat celor interesați și se va aduce la cunoștință publică prin afișare pe site-ul instituției, <http://br.prefectura.mai.gov.ro>.



Avizat pentru legalitate : **Șef serviciu**, Dana Florentina Galan

Brăila, 23.09.2023
Nr. 284

**PLANUL DE MASURI LA CONFIRMARE
IN ZONA DE PROTECTIE SI CEA DE SUPRAVEGHERE A FOCARULUI DE PESTA PORCINA AFRICANA
DIN EXPLOATATIA COMERCIALA DE PORCINE – S.C. BIOFARMS LABORATORY FERMA 1, DIN
LOCALITATEA ULMU, COMUNA ULMU, JUDEȚUL BRAILA**

Cadrul legal :

- Regulamentul (UE) 2016/429 al Parlamentului European si al Consiliului din 9 martie 2016 privind bolile transmisibile ale animalelor si de modificare si de abrogare a anumitor acte din domeniul sanatatii animalelor si Regulamentul delegat (UE) 2020/687 al Comisiei din 17 decembrie 2019 de completare a Regulamentului (UE) 2016/429 al Parlamentului European si al Consiliului in ceea ce priveste normele de prevenire si control al anumitor boli listate.
- Hotararea nr. 16/16.08.2023 a CJSU BRAILA privind aprobarea planului de masuri pentru controlul si combaterea pestei porcine africane in judetul Braila.

Nr. crt.	Masura	Institutiile implicate in aplicare	Perioada de realizare	Numele, prenumele si functia persoanei responsabile
MASURI LA NIVELUL EXPLOATATIEI				
1	Inventarierea pe categorii de varsta si productie cu precizarea numarului de porci deja bolnavi, morti sau susceptibili de a fi infectati;	-DSVSA BRAILA -Operatorul economic -C.M.V.I	imediat	-M.V.O -Administrator ferma -Medic veterinar imputernicit
2	Analiza evidentelor a animalelor detinute	-DSVSA BRAILA -Operatorul economic -C.M.V.I	imediat	-M.V.O -Operatorul economic -Medic veterinar imputernicit
3	Evaluarea animalelor ucise in cazul masurilor ce se intreprind pentru lichidarea rapida a focarelor de boala cat si a pagubelor colaterale	- Instructia Prefectului – judetul Braila -DSVSA -DADR -OJZ -U.L.S	pana la eradicarea focarului	-Reprezentant Prefectura, -M.V.O -Reprezentant DADR -Reprezentant OJZ -Reprezentant ULS

4	Uciderea suinelor din S.C. BIOFARMS LABORATORY SRL, RO0443379004 ferma de suine NR. 1, localitatea ULMU, județul Braila, cu respectarea prevederilor Regulamentului (UE) 2016 / 429, a Regulamentului delegat (UE) 2020 / 687, Regulamentului 1099/2009 actualizat	-CLCB -DSVSA -Ferma Comerciala	imediat	-Reprezentanti CLCB -M.V.O -Administrator ferma
5	Se interzice circulatia necontrolata a animalelor si a persoanelor in locurile contaminate	-DSVSA -CMVI -I.P.J -ULS -Operatorul economic	imediat	- M.V.O -Medic veterinar imputernicit -Reprezentant IPJ -Reprezentant ULS -Administrator ferma
6	Se vor izola animalele afectate sau moarte pe parcursul noptii, pentru a fi luate in evidenta a doua zi, de catre comisia de inventariere.	-MVLPI din cadrul CMVI -Operatorul economic	imediat	-MVLPI din cadrul CMVI -Operatorul economic
7	Cadavrele animalelor moarte, carnea ori produsele obtinute prin taierea de necesitate se vor pastra (fara a le instraina ori valorifica) in vederea neutralizarii;	-CMVI -Operatorul economic	imediat	-Medic veterinar imputernicit -Administrator ferma
8	Carcasele porcilor morti sau uciși, asternutul trebuie să fie procesate/distrușe sub supraveghere oficială;	-Instituția Prefectului – județul Brăila -DSVSA -DADR -OJZ -U.L.S -Operatorul economic	imediat	-Reprezentant Prefectura, -M.V.O -Reprezentant DADR -Reprezentant OJZ -Reprezentant ULS -Administratorul fermei
9	Ustensilele de grajd, mijloacele de transport folosite si orice alte obiecte susceptibile de a fi contaminate se vor izola in vederea denaturarii sau a dezinfectarii dupa caz;	-DSVSA -CMVI -Operatorul economic	imediat	-M.V.O -Medic veterinar imputernicit -Administrator ferma
10	Furajele care au venit in contact cu animalele bolnave sau care sunt suspecte de contaminare, se vor pastra in scopul denaturarii, fara a le administra altor animale;	-Instituția Prefectului – județul Brăila -DSVSA -DADR -OJZ -U.L.S	imediat	-Reprezentant Prefectura, -M.V.O -Reprezentant DADR -Reprezentant OJZ -Reprezentant ULS -Administratorul fermei

		Operatorul economic		
11	Prelevarea unui număr suficient de probe de la porci, în conformitate cu manualul de diagnostic, în momentul uciderii lor, pentru a confirma sau infirma prezența virusului pestei porcine.	-DSVSA	imediat	-M.V.O
12	Efectuarea curăteniei mecanice și aplicarea măsurilor D.D.D. în focar;	-DSVSA -Operator economic -CMVI	pana la eradicarea focarului	-M.V.O -Administrator ferma -Medic veterinar imputernicit
13	Afisarea posterelor de avertizare "Intrarea interzisa, evolueaza Pesta porcina africana!!", in locuri vizibile;	-DSVSA -Operator economic -CMVI	imediat	- M.V.O -Administrator ferma -Medic veterinar imputernicit
14	Completarea stocurilor de materiale și echipamente necesare pentru intervenția în focar;	-Operator economic	Imediat și permanent	-Administrator ferma
15	Ecarisarea teritoriului și eliminarea cadavrelor și a tuturor materialelor în incinta exploatației, prin metode alternative ,ingropare și/sau incinerare conform Reg CE nr. 1069/2009 , Reg CE 142/2011	-D.S.V.S.A. -UAT -APM -DSP -SGA -Operatorul economic	pana la eradicarea focarului	-M.V.O -Reprezentant UAT -Reprezentant APM -Reprezentant DSP -Reprezentant SGA -Administratorul fermei
MASURI IN ZONA DE PROTECTIE				
1	Stabilirea zonei de protecție în jurul focarului de pesta porcina africana conform Anexa 1 (harta atasata): nu exista localitati populate in zona de protectie	-D.S.V.S.A.	imediat	-MVO
2	Inventarierea tuturor unitatilor/gospodariile populatiei/ fonduri cinegetice detinatoare de suine (numar,sex, categorii de productie)	-D. S.V.S.A. -CSV/C/CMVI -Operatori economici -Fonduri cinegetice	- imediat	-MVO -Medic veterinar imputernicit -Administratori ferme -Gestionarii fondurilor cinegetice
3	Afisarea de panouri de avertizare in vederea vederea limitarii circulatiei in focar	-DSVSA -UAT	- imediat	-MVO -Reprezentant UAT

		Operatorul economic		Administrator ferma
4	Interzicerea circulației suinelor, a produselor obținute de la acestea, a furajelor și materiilor prime, din și spre zona de protecție, conform anexei VI a REG 687 / 2020; pentru celelalte specii circulația se va efectua cu acordul DSVSA Braila.	-D.S.V.S.A. -I.P.J -UAT -Operatorul economic	-imediat și până la ridicarea restricțiilor aplicate în jurul focarului	-MVO -Reprezentant IPJ -Reprezentant UAT -Administrator ferma
5	Efectuarea de inspecții clinice periodice a suinelor domestice și înregistrarea tuturor modificărilor constatate în starea de sănătate a acestora;	-D.S.V.S.A. -CSVC/CMVI -Operatori economici	Imediat și permanent	-MVO -Medic veterinar imputernicit -Administratori ferme
6	Prelevarea de probe, de la animale bolnave și găsite moarte și trimiterea lor pentru diagnostic de laborator	-D.S.V.S.A. -CSVC/CMVI -Operatori economici -Fonduri cinegetice	permanent	-MVO -Medic veterinar imputernicit -Administratori ferme -Gestionarii fondurilor cinegetice
7	Asigurarea stocurilor de materiale și echipamente necesare pentru intervenția în focar (în special stocuri de dezinfectante, insecticide, raticide și mijloace de efectuare a dezinsecțiilor și deratizărilor, etc.)	-D.S.V.S.A -U.A.T. -Operator economic	Imediat și permanent	-MVO -Reprezentant UAT -Administrator ferma
8	Colectarea, înregistrarea, procesarea statistică a datelor și utilizarea lor în acțiunile de combatere și eradicare a pestei porcine africane	-D.S.V.S.A.	permanent	-MVO
9	Interzicerea aglomerațiilor de animale din speciile receptive țarguri de animale, expozitii, circ, etc.	-UAT -DSVSA -I.P.J.	imediat și până la ridicarea restricțiilor aplicate în jurul focarului	-Reprezentant UAT -MVO -Reprezentant IPJ
10	Distrugerea cadavrelor animalelor suspecte de pesta porcină africană	-D.S.V.S.A. -UAT -APM -DSP -SGA -Operatorul economic	până la eradicarea focarului	-M.V.O -Reprezentant UAT -Reprezentant APM -Reprezentant DSP -Reprezentant SGA -Administratorul fermei
11	Efectuarea de vizitări intensive la fermele	-Director Silvica	Imediat și până	-Reprezentant Direcția Silvica -

12	Ecarisarea teritoriului si eliminarea cadavrelor si a tuturor materialelor din incinta exploatatei, conform Reg CE nr. 1069/2009 ,modificat si completat ulterior	-A.J.V.P.S. -A.V.P. -ITRSV FOCSANI -D.S.V.S.A. -UAT -APM -DSP -SGA -Operatorul economic	la eradicarea focarului	Reprezentant A.J.V.P.S. -Reprezentant A.V.P -Reprezentant ITRSV Focsani -M.V.O -Reprezentant UAT -Reprezentant APM -Reprezentant DSP -Reprezentant SGA -Administratorul fermei
----	---	---	-------------------------	--

Aplicarea masurilor in zona de protectie se mentin pana cand s-au finalizat operatiunile de curatenie, dezinfectie, dezinfectie din exploatare infectate; porcii prezenti in toate exploatarele au fost supusi unor examene clinice si de laborator dupa 30 de zile de la eczecutarea dezinfectiei preliminare si nu prezinta semne de boala.

MASURI IN ZONA DE SUPRAVEGHERE

1	Delimitarea zonei de supraveghere pentru pesta porcina africana la nivelul localitatilor : Rusetu (Buzau), Jugureanu, Ciresu, Ulmu, Odaieni, Pribeagu, Coltea, Florica, Scarlătești, Dădăescu, Dădești;	-D.S.V.S.A.	imediat	-MVO
2	Inventarierea tuturor unitatilor/gospodariile populatiei/ fonduri cinegetice detinatoare de suine (numar,sex, categorii de productie)	-D.S.V.S.A. -CSVC/CMVI -Operatori economici -Fonduri cinegetice	pana la eradicarea focarului	-MVO -Medic veterinar imputernicit -Administratori ferme -Gestionarii fondurilor cinegetice
3	Efectuarea de inspectii clinice periodice a suinelor domestice, inregistrarea tuturor modificarilor constatate in starea de sanatate a acestora si colectarea unui numar suficient de probe ;	-D.S.V.S.A. -CSVC/CMVI -Operatori economici	pana la eradicarea focarului	- MVO -Medic veterinar imputernicit -Administratori ferme
4	Evaluarea numarului si arealurilor de viata a mistretilor din zona de supraveghere delimitata: FV 44 FLORICA, FV 45 TATARU, FV 43 DUDESTI, FV 26 SURDILA.	-Directia Silvica A.J.V.P.S. -A.V.P. -ITRSV FOCSANI	pana la eradicarea focarului	-Reprezentant Directia Silvica -Reprezentant A.J.V.P.S. -Reprezentant A.V.P -Reprezentant ITRSV Focsani

5	Interzicerea circulației suinelor, a produselor obținute de la acestea, a furajelor și materiilor prime, din și spre zona de protecție, conform anexei VI a REG 687 / 2020; pentru celelalte specii circulația se va efectua cu acordul DSVSA Braila.	-D.S.V.S.A. -I.P.J -UAT -Operatorul economic	imediat și până la ridicarea restricțiilor aplicate în jurul focarului	-MVO -Reprezentant IPJ -Reprezentant UAT -Administrator ferma
6	Informarea și educarea crescătorilor sau deținătorilor de animale cu privire la efectuarea unei inspecții clinice pasive suinelor pe care le dețin și obligativitatea anunțării oricărei modificări a stării de sănătate a animalelor medicului veterinar de liberă practică împuternicit ori medicului veterinar zonal;	-CLCB -DSVSA -UAT -Operatori economici	Permanent	-Birou de presă Institutia Prefectului -MVO -Reprezentanți UAT -Administrator ferma
7	Informarea AJVPS, a Direcțiilor Silvice Județene și a filialelor AVPS privind obligativitatea de a colecta și transporta la LSVSAJ, pentru investigații de laborator, probe de la toți mistreții cu stare de sănătate modificată și de la cadavre.	-Direcția Silvică -A.J.V.P.S. -A.V.P. -ITRSV FOCSANI	Permanent	-Reprezentant Direcția Silvică -Reprezentant A.J.V.P.S. -Reprezentant A.V.P -Reprezentant ITRSV Focsani

Prezentul plan poate suferi modificări în funcție de evoluția epidemiologică a bolii și se aplică până la stingerea oficială a focarului.

USPICIUNE SC BIOFARMS LABORATORY ULMU

SPICIUNE PPA

Legendă

- ★ ZONA SUPRAVECHERE: RUSSETI, CIRESUJULMU, ODAIENI, PIREBAGU, COLTEA FLORICA, SCARLATESTI, DUIDESCU, DUIDESTI
- # ZONA PROTECTIE FERMA NR. 1, FERMA NR. 2

